
 دکتر کمالی  -ن غیر دولتی حضرت فاطمه س دبیرستا       -فصل دوم فیزیک یازدهم                                                                                               -نام نام خانوادگی

 شود؟دهیم. بار این میله چند کولن میالكترون می متريسانتی 8 متر از یک میله نارسانايبه هر سانتی -1

 

 تواند باشد؟بار الكتریكی یک جسم کدام یک از مقادیر زیر می -2

  (C)الف(
/ )ب(C)  

/  )ج(C) 
/ )د(C)  

/ 

از یكدیگر   cm  5رانند. این دو کره را پس از تماس با هم در فاصله می N 09از هم قرار بگیرند، با نیروي cm 4دو کره مشابه باردار همدیگر را در حالی که در فاصله  -3

  : هابار هریک از کرهشود. مطلوب است می N  09دهیم. در این حالت نیز نیروي بین آنها قرار می

 ب( بعد از تماس  الف( قبل از تماس

 را برحسب بردارهاي یكه حساب کنید. 2qاندازه و جهت نیروي وارد بر بار اند.به ترتیب زیر مشخص شده x محوراي روي سه بار نقطه-4

 

 

 

Cqهاي برابر و بار الكتریكی و گلوله با جرمد-5   وCq  ها در کنیم. در حالت تعادل، گلولهاي قائم با بدنه بدون اصطكاک رها میرا در یک لوله شیشه

 ها را تعیین کنید. گیرند. جرم گلولهمتري از یكدیگر قرار میسانتی 49فاصله 
 

Cqqqمشابهِبار الكتریكی سه  -6 5321   اي به شعاع دایرههاي مساوي، روي محیط نیمشكل با فاصلهمطابقcm39 قرار دارند. نیروي وارد بر بارC

 دایره را برحسب بردارهاي یكه حساب کنید. در مرکز نیم + واقع1

 
 

 تعیین کنید.  Aدر شكل زیر، بزرگی و جهت برآیند میدان الكتریكی را در نقطه-7

 

 

 

)(را با سرعت ثابت در داخل میدان الكتریكی یكنواختC 10qمطابق شكل، بار-8 CNE 5108 از نقطهAتا نقطهB کنیم. اگر جا  میجابه

mAB   و :باشد، مطلوب است 

  qنیروي الكتریكی وارد بر بار  الف(

  جایی باید انجام دهیمکاري که براي این جابه ب(

 qتغییر انرژي پتانسیل بار  ج(

 

آن چگونه تغییر و پتانسیل الكتریكی انرژي پتانسیل کار میدان الكتریكی و حرکت دهیم،  Bتا نقطهAرا از نقطهمنفی ، بار Eمطابق شكل، اگر در میدان الكتریكی -0

 کند؟  می
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Cqبار الكتریكی -19  اي به پتانسیل الكتریكی از نقطه)(V اي به پتانسیل به نقطه)(V شود. انرژي پتانسیل الكتریكی آن جا میآزادانه جابه

 کند؟چقدر و چگونه تغییر می

 

 باشند. دهند و اعداد نشان داده شده، پتانسیل الكتریكی نقاط مختلف برحسب ولت میهاي موازي، میدان الكتریكی یكنواختی را نشان میدر شكل زیر، خط-11

 جهت خطوط میدان را با ذکر دلیل مشخص کنید. الف(

Cqاگر بار  ب(   از نقطهA  تا نقطهB در مسیر نشان داده شده 

 کند؟ جا شود، انرژي پتانسیل الكتریكی بار چقدر و چگونه تغییر می)خط منحنی( جابه 

 

smVxالكترونی با سرعت افقی-12 / وارد میدان الكتریكی یكنواختی به بزرگیCN cmxو پهناي /  شود. سرعت الكترون هنگام خروج از می

 در نظر بگیرید./kgرا و جرم آن را  /Cفضاي میدان چقدر است؟ بار الكترون 

 

 

 

 

 با هم مقایسه کنید.  Cو Bو Aهاي زیر، بزرگی میدان و پتانسیل الكتریكی را در نقاطدر هر یک از شكل -13

 

 

 

 

 مثال  : جاي خالی را با عبارت مناسب پر کنید 
 تریکی بین دو بار با ................ نسبت مستقیم با .................... نسبت عکس دارد .  اندازه نیروی الک  -1

 کولن بر ولت یکای   .......... می باشد .  در جسم نارسانا بارهای الکتریکی  ..........   -2

 ..........................  گفته می شود.بار الکتریکی به وجود نمی آید و نیز از بین نمی رود. به این بیان  ............-3

 نیرویی که دو جسم .................. بر هم وارد می کنند، نیروی الکتریکی نام دارد. -4

 .............. باشد.... نیرویی که دو جسم باردار ساکن ، بر یکدیگر وارد می کنند ..................... نام دارد و این نیرو ممکن است، ................ یا-5

 اگر بارهای الکتریکی دو جسم .................. باشند، نیروی بین دو جسم، رانشی خواهد بود.- 6

 نیروی الکتریکی بین دو ذره ی باردار با ..................  فاصله ی آن ها از یکدیگر نسبت .................  دارد.   -7

 سم نابرابر باشند ، نیروی الکتریکی وارد شده بر هر یک از جسم ها ، ............... می باشد.اگر بارهای الکتریکی دو ج -8

 نیروی الکتریکی بین دو بار ، با حاصل ضرب ............... نسبت ...............  دارد.  -9

 .... و در جهت مخالف یکدیگرند.نیروی الکتریکی که دو ذره ی باردار بر یکدیگر وارد می کنند .................  -11

 هرگاه فاصله ی دو بار نقطه ای از یکدیگر دو برابر شود ، بزرگی نیروی کولنی ................ نیروی اولیه می شود.  -11

 .........  می گویند.بار الکتریکی در هر نقطه از فضای .........................  خاصیتی ایجاد می کند که به آن .................... -12

 و یکای آن .............  است.بار الکتریکی موجود در ........................  خارجی جسم رسانا را  .................................  بار الکتریکی می نامند   -13

 نقطه فقط ...................  می گذرد.خط های میدان الکتریکی ، یکدیگر را قطع ................  یعنی از هر   -14

 ده می شود... بین آن دو نقطه نامیتغییر انرژی پتانسیل الکتریکی یکای بار مثبت در جابجایی از یک نقطه به نقطه دیگر، ...........................  -15
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